

# 临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委机关报 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxww.com

2019年12月

30

星期一  
己亥年十二月初五

国内统一刊号

【CN14-0024】

代号【21-58】

第11478期

今日4版

## 中央组织部从代中央管理党费中划拨19740万元用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京12月29日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央对生活困难党员、老党员、老干部的关怀,日前,经中央领导同志同意,中央组织部从代中央管理党费中划拨19740万元,专门用于2020年元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部。对基层干部特别是战斗在脱贫攻坚一线的第一

书记、驻村干部、村干部、到村任职高校毕业生以及“共和国勋章”国家荣誉称号获得者等因公去世干部家属要一并走访慰问。对村(社区)老骨干、因病致贫的特困群众、确有困难的基层党务工作者也可纳入走访慰问范围。中央组织部要求,各级党组织要把开展走访慰问活动作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成效的重要举措,高度重视,精心组织,用心用情做好有关工作,使走访慰问活动成为凝心聚力的暖心工程。各级党委组织部要落实配套资金,确保在春节前发给慰问对象,做到专款专用。

## 为山里娃铺就成才之路

### ——大宁县教育工作初探

本报记者 景秀红 郭璞 郭秀婷

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“在家门口上学就挺好!”  
“每天都能吃上免费营养餐!”  
“按期领到扶贫补助款,娃上学不愁了!”

冬至前夕,记者走进素有“小金殿”美称的国家级贫困县大宁县,家长和孩子们用最质朴的话道出了他们享受到的教育红利。

治贫先治愚,扶贫先扶智。近年来,大宁县委、县政府高度重视、大力支持教育事业。县委书记王金龙说:“要均衡资源配置,促进教育公平,加大贫困学生资助力度,缩小城乡差距,从根本上阻断贫困代际相传。”县长樊宇说:“要举全县之力,创建全市教育现代化先进县,实现‘小县办大教育,穷县办强教育’的目标。”大宁县坚持把教育摆在优先发展的战略地位,着力推进义务教育城乡一体化进程,实施义务教育阶段学生营养改善计划,在全市率先完成了“县管校聘”改革。一个个民生工程、一件件爆款福利,有力增强了人民群众的获得感和满意度。

#### “县管校聘”:在家门口上好学

何为“县管校聘”?就是在县委、县政府的领导下,县级人社、编制、财政部门分别对县域内中小学教职工人事、编制、工资待遇实施宏观管理、指导和监管,教育系统按照“按需设岗、竞聘上岗、按岗聘用、合同管理”的原则,切实

把教师由“学校人”变为“系统人”,落实学校用人自主权,为教师合理交流轮岗提供制度保障。

本着破解师资不均衡、教师活力不足的初心,力争打通校际、学段之间教师流动壁垒,打破绩效分配“大锅饭”,打开教师专业发展、主动成长通道。2018年暑假,该县对688名教职工进行了“县管校聘”改革。经过两轮竞聘,7名教师没有竞聘到合适的岗位,被安排到进修校进行为期一年的培训学习,其余教师全部到岗上课。

大宁二中成为“县管校聘”改革受益最大的学校。本着资源整合、提高教学质量的目的,县委、县政府投资6204.84万元对大宁二中实施了改扩建。2018年6月新校区落成之后,县教科局大力鼓励符合条件的教师去二中竞聘。二中优中选优,稳定了一批年轻、知识化、专业化的优质教师队伍。校园环境改善了,师资力量增强了,当年招生达342人。

2019年暑期,该县继续推进“县管校聘”改革。对不足5人的班级实行“一班一师包班制”,采取“一校设岗、多校使用、巡回走教”的办法,对全县725名

教职工(包含特岗)进行了管理改革,最终有84名教师进行了合理流动。其中农村任教的11名教师流动到初中,39名教师交流到县城小学,11名教师交流到幼儿园;县城任教的2名教师交流到农村;5名教师在县城学校间进行交流;16名教师在农村学校间进行交流。

县教科局副局长曹建山告诉记者,通过“县管校聘”改革,进一步盘活了教师资源,实现了师资一盘棋,激发了教师内生动力,真正建立起教师行业的竞争性用人机制,教育生态明显优化。

家长们这样说,既然家门口的学校办学条件好了,老师们尽心教了,管理跟上了,不必再掏钱让孩子到外地学校上学了。2018年以来,该县生源流失情况得到了改善。

#### 营养餐:助力山里娃飞得更高更远

“掉渣饼真好吃!牛奶也好喝!”采访当日上午10时许,记者走进大宁县城关小学时,恰逢同学们在享用课间餐。一名叫浩浩的学生吃着掉渣饼,喝着盒装牛奶,开心地告诉记者:“现在我是身体倍儿棒,吃饭倍儿香,学起东西来挺轻松的。”据该校校长张如山介绍,这已是

孩子们第7年享受免费课间加餐福利了。县教科局经过招标确定供餐企业并与企业签订供应合同,供餐企业再分别与各学校签订合同。企业每天上午将牛奶、双合成点心等配送到学校,发放给学生食用,有效弥补了学生因早餐没吃好造成的饥饿,有助于补充学生所需的营养,让学生们更好地集中精力学习。

“学校的饭菜花样比家里还多,可以根据自己的口味挑选。”中午时分,记者来到大宁二中时,恰逢学生就餐。餐厅一楼至三楼的三个食堂全部开放,依据不同口味形成了一种良性竞争机制。记者看到,孩子们吃的自助餐有杂粮馒头、木耳炒肉、洋葱炒猪肉、西红柿鸡蛋面、排骨阳春面、炸酱面等,品种丰富、色香味俱全。同学们井然有序地领取饭菜后在指定座位安静就餐。

“学校食堂实行校长负责制,配备专职食堂管理员,建立健全岗位责任制和责任追究制,做到层层把关、严格管理、责任追究。”该校校长姚如道说。记者看到,整个操作过程都显示在电子屏幕上,确实做到了“明厨亮灶”。

据悉,该县13所中小学都实施了学生营养改善计划,其中城关小学等县城3所小学实行企业送餐模式,进行课间加餐,供餐人数2111人;大宁二中、幸福学校和其他农村小学全部实行了食堂供餐模式,供餐人数1347人。

(下转3版)

## 用好改革关键一招

### 四论学习贯彻省委经济工作会议精神

山西日报评论员

改革是实现转型发展的关键一招。“以改革创新为桥梁,把比较优势转化为后发优势、竞争优势”“改革要协同推进”“坚持‘改革要’”“用好改革关键一招,不断将经济制度优势转化为治理效能和发展动能”……省委经济工作会议强调,坚定不移将转型综改进行到底,释放出强烈的改革信号。

回望来路,近年来全省经济在由“疲”转“兴”基础上稳中向好、持续向好,转型综改已经打下了好的基础。这一过程中,我们推动开发区改革、国资国企改革、财政体制改革、投融资体制改革、科技体制改革、土地管理制度改革、招商引资体制改革、农村集体产权改革等向纵深发展,特别是能源革命综合改革试点顺利开局,标准化综合改革试点取得进展,先行先试的企业投资项目承诺制改革实现重大突破,为转型综改确立了“四梁八柱”,为下一步高质量发展奠定了制度基础。坚定不移深化综合改革,是我们不断取得高质量转型发展新突破的重要经验和鲜明特征。

展望新的征程,按照“四为四高两同步”总体思路和要求,到2035年转型要全面实现。如何把山西的比较优势培育转化为后发优势、竞争优势?关键还是靠改革。坚持“以改革促转型、向改革要动力,最大限度激发各类创新创业创造主体的内生动力,才能取得‘一子落满盘活’好效果。更应看到,山西正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的转型攻关期,改革也进入了深水区。单兵突进的改革已经难以奏效,必须在已有基础上协同推进经济体制改革,实现各领域各环节改革举措有机衔接、有效贯通、同向发力,才能持续释放改革红利,推动高质量转型发展开拓新局面。

党的十九届四中全会对“坚持和完善社会主义基本经济制度,推动经济高质量发展”作出部署,创造性贯彻落实党的十九届四中全会精神,用好改革关键一招至关重要。要坚决做到“两个毫不动摇”,在国企改革上寻求重大突破,在大力发展民营经济上深化机制创新;要坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,在增加居民收入、深化分配制度改革上出真招、下力气;要坚持改革的市场经济方向,按照统一开放竞争有序的大市场要求,规范竞争秩序,实施合理保护;要用好先行先试的改革利器,巩固深化有利于高质量转型发展的制度规则,积极推广复制自贸区经验和转型综改示范区先进经验和做法,不断将经济制度优势转化为治理效能和发展动能。

改革既不可能一蹴而就,也不可能一劳永逸。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移全面深化改革,坚定不移将转型综改进行到底,继续用好改革这个关键一招,我们就一定能激发新的动力、赢得竞争优势、开创美好未来,真正走好山西高质量转型发展的新征程。

(原载12月29日《山西日报》)

## 百行进万企 临汾在行动

### 我市开展融资对接活动

本报讯(记者 刘静)日前,临汾银行业“百行进万企 临汾在行动”融资对接活动启动。活动时间从2019年12月持续至2020年4月,旨在深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,着力缓解小微企业融资难、融资贵问题。

本次活动是在山西银保监局和山西省银行业协会统一部署下进行的,临汾银保监局联合临汾市银行业协会对此高度重视,强化监管引领,加强统筹协调,主动服务小微企业,努力化解小微企业融资难、融资贵问题,助力临汾经济转型发展。

活动面向临汾市2018年度纳税信用评级为B级以上的全部小微企业。根据活动安排,2019年11月,临汾银保监局成立工作领导小组,建立协调联动机制,细化工作方案,进行动员部署;初步确定了辖内各银行金融机构负责对接的企业范围,保证银企一一对应;12月上旬,中国银行保险信息技术管理有

限公司组织对各省市数据进行梳理校验;现已进入小微企业主分发送邀请码阶段,各对接银行通过线上问卷调查和线下实地走访形式,主动向全市小微企业发出邀请函,了解小微企业融资需求,确保“百行进万企”推广活动取得实效,真正解决好小微企业融资难、融资贵问题。

日前,临汾银保监局联合临汾市银行业协会向全市小微企业转发了山西银保监局及山西省银行业协会“关注小微企业 服务实体经济”百行进万企山西在行动“银企对接活动倡议书”,向公众告知活动目的、活动主题、对接范围、活动进程,同时倡议有融资需求的小微企业主动联系银行机构开展融资咨询,提升小微企业的融资获得感和满意度。

## “庖丁”养牛

### ——尧都农商银行帮扶贫困户曹记发展养殖业的故事

本报记者 刘静

“庖丁解牛”的故事流传千年,家喻户晓。可是,你听说过“庖丁”养牛的故事吗?

在尧都区底镇李子角村有位“庖丁”,他名叫曹记。曹记今年51岁,但他做“解牛”的活儿已经有30多年了。虽然他有一手“解牛”绝活,但这个行当时断时续很不稳定,全家有四口人,人多地少,生活过得紧巴巴。

2017年,曹记成为建档立卡贫困户,成为第一批享受精准扶贫贷款帮扶政策的帮扶对象。“国家帮咱,咱自己也得努力。”李子角村地理位置比较偏远,外出打工很不方便,想着自己养牛,还真颇有渊源,曹记在自家院子里盖起了牛舍,养了两头牛,搞起了家庭养殖,“一边养牛,一边给别人帮忙杀个牛,总觉得这是个活儿。”

区区两头牛并没有给曹家带来大收益,却让曹记积累了养牛经验,“牛咱会养,可数量少赚不到钱,只有形成了规模养殖才能致富。”曹记从心里认准了规模养殖是条脱贫致富的好路子。

路子选对了,曹记又迷茫了,缺资金成了养牛路上的“拦路虎”,“规模小,不挣钱;规模大,没钱投资……”这可把他愁坏了。

天无绝人之路,正当曹记一筹莫展的时候,尧都农村商业银行股份有限公司基层支行业务经理许红斌的到来给他带来了希望。入户走访、摸排调查,

“日子是越来越好了。感谢党的好政策,感谢尧都农商银行的资金支持,是大家的帮忙才让我摆脱了贫困。”现如今,曹记心怀感恩,他说自己用上了审批快速、政府贴息的小额贷款,养牛生计做得顺风顺水。

“贫有百样,困有千种。脱贫攻坚,最有力的武器是产业,最根本的途径是发展。而产业的发展离不开金融活水灌溉。”尧都农商银行三农事业部经理栗红梅说,尧都农商银行将进一步落实精准扶贫政策,帮助更多的“曹记”走上致富路。

和许红斌的交谈过程中,曹记豁然开朗,“尧都农商银行为贫困户发放精准扶贫贷款就是自己脱贫致富的绝佳机遇,一定要借助这个好政策,大干一场。”

随即,曹记申请办理了精准扶贫贷款5万元,从扶贫贷款申请到拿到钱只用了两天时间,资金有了,说干就干。买砖瓦,买钢筋,盖牛舍,买牛,一步一步地扩大了家庭养殖规模。

今年6月,100平方米的牛舍盖好后,曹记邀请许红斌前去参观。站在新盖的牛舍前,曹记和许红斌合影留念。“看,这是我家的牛,大的小的的母的,总共13头……”曹记难掩心中的喜悦。

每天清晨和傍晚,曹记都在牛舍里给母牛、牛崽按时喂食,观察牛崽生长的情况,细心照料着;如果牛崽出现不良症状,他会及时打针或喂药治疗;母牛生产前要及时隔离,保证正常生产……忙起来,曹记和妻子两人有时候连饭都顾不上吃,“有盼头的日子无论多忙、不管多累多脏,心里都是甜

的。”他坚信,幸福生活是干出来的! “日子是越来越好了。感谢党的好政策,感谢尧都农商银行的资金支持,是大家的帮忙才让我摆脱了贫困。”现如今,曹记心怀感恩,他说自己用上了审批快速、政府贴息的小额贷款,养牛生计做得顺风顺水。

“贫有百样,困有千种。脱贫攻坚,最有力的武器是产业,最根本的途径是发展。而产业的发展离不开金融活水灌溉。”尧都农商银行三农事业部经理栗红梅说,尧都农商银行将进一步落实精准扶贫政策,帮助更多的“曹记”走上致富路。

#### 扑下身子 精准扶贫

在农村,贫困的家庭是相似的,而脱贫致富的潜力和路径却各不相同。曹记以“杀牛”到“养牛”,转变的不仅是职业与技能,也是思路与观念。这个故事再次告诉我们这样一个道理:各帮扶单位要真抓实干、扶真贫,必须在“精准”二字上下功夫,要因地制宜、因人施策,既要精准地找到“病因”,也要精准地开出“药方”;要让更多的“曹记”脱贫,就得有更多的“许红斌”扑下身子精准扶贫——这就是尧都区农商银行在扶贫工作给我们的有益启示。

编后

奋斗新时代  
金融新担当

临汾市银行业协会  
临汾日报社 合办

## “三下”行动中首次启用“蜘蛛人”

本报讯(记者 韩晓芳)12月25日至27日,市区靓城提质“三大行动”“三下”第4整治小组首次启用“蜘蛛人”(在城市高楼外墙从事高空作业的工作人员),对市区向阳西路锦鸿国际楼附着着的“后楼底社区”5个字进行拆除。

据市城市管理局市容支队副支队长陈延军介绍:“锦鸿国际楼高28层,‘后楼底社区’5个字位于楼体较高的

位置,但楼下不能使用吊车,所以只能聘请专业‘蜘蛛人’进行拆除。”

25日,记者在锦鸿国际楼顶层看到,3名施工人员正在做准备工作,他们把直径分别为26毫米、20毫米的主绳与安全绳绑到楼顶的储水池上,其中一名施工人员翻到楼檐外,调整好身上的安全绳后开始下滑,另外两名工作人员在楼顶做安全保障。“楼上还有一根绳子拴着需要拆除的字,他下

去后将自己放至需要拆除的字旁,然后拧开字后面固定在墙上的螺丝,再用对讲机通知我们下字到楼下。”现场的工作人员介绍。

陈延军说:“经协商,锦鸿国际楼顶的‘中信银行、中国人寿、锦鸿国际’12个字,及尧都农商银行楼上的广告标识字都由相关单位自行拆除。拆除后,我们组的‘三下’任务就基本完成了。”



靓城提质  
在行动

光大银行 国有控股 理财银行 精品银行

## “大额存单 就选光大”

提前支取,靠档计息,纳入存款保险保障制度

标准款	4.0% 年化利率 20万起 三年期	月息宝	3.95% 年化利率 20万起 三年期
-----	-----------------------------	-----	------------------------------

购买渠道:柜台、网银、手机银行

中国光大银行 临汾分行营业部 地址:河汾路中段广奇财富中心西侧裙楼 电话:0357-7181818  
临汾市区营业网点 临汾鼓楼支行 地址:鼓楼北大街33号(水厂十字路口西南角) 电话:0357-7181819  
临汾平阳南街支行 临汾平阳南街支行 地址:平阳南街106号凯利莱酒店一层 电话:0357-7181817  
天玺国际社区支行 地址:恒安新城天玺国际地下车库东侧 电话:0357-7182896

温馨提示:本宣传中的“年化利率”如有调整,请以我行最新公告为准,详询光大银行各营业网点。